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VERBALE N°  19
SEDUTA DEL  16.4.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 16  (sedici)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  2  è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 9,00
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti.
• Audizione  delle  Associazioni  di  Categorie  sulle  conseguenze  economiche  della  crisi

sanitaria causata dal Covid-19.

alle ore 9,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bocci,
Cocollini, D’Ambrisi, Felleca, Moro Bundu, Piccioli Rufilli;  

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

Sono presenti le rappresentanze delle Associazioni delle Categorie Economiche di Firenze
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Enrico Conti saluta e ringrazia gli ospiti per la loro partecipazione all’incontro di oggi
ch' è un’occasione per continuare il percorso di ascolto sulle  problematiche causate dalla pandemia
e per fare il punto su una situazione che, ad oggi, si presenta molto difficile; pertanto, afferma il
Presidente, è importante sentire la voce delle Categorie Economiche di questa Città che ha sofferto
e soffre più di altre le conseguenze della crisi.
Alle ore 9,14 entra in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai 
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Il  Presidente condivide nella  piattaforma di Microsoft  Teams alcuni  grafici  che riportano i  dati
sanitari della Toscana, importanti per capire in che contesto ci troviamo oggi e quindi inquadrare
una discussione di carattere economico tenendo presente questi dati.
Alle ore 9,50 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti. 
A seguire prendono la parola Giuseppe Salvini Segretario Generale della Camera di Commercio che
condivide alcune slide per dare la misura della criticità della situazione di Firenze, peggiore negli
ultimi 100 anni.
Esprimono  i  propri  rilievi  critici  anche  Francesco  Bechi,  Presidente  di  Federalaberghi,  Aldo
Cursano  Presidente  di  Confcommercio,  Jacopo  Ferretti  Direttore  di  Confartigianato,  Massimo
Manzini  di  Confindustria,  Santino  Cannamela  Presidente  e  Lapo  Cantini  Responsabile  di
Confesercenti,  Tamara  Ermini  Vicepresidente  Vicaria  di  CNA  Firenze  Metropolitana,  Laura
Amerighi Presidente di A.G.T. Firenze.
Esprimono le proprie considerazioni anche il Consigliere Masi che avendo seguito gli interventi con
interesse,  ribadisce  la  necessità  di  dare  alle  persone  informazioni  più  chiare;  il  Consigliere
Cocollini,  ritenendo  la  crisi  più  profonda  rispetto  a  quello  che  si  pensi,  crede  a  suo  avviso,
fondamentale non pensare a salvaguardare l’esistente ma cominciare a pensare alla città di domani,
suggerisce inoltre, per un prossimo incontro, di entrare più nel concreto dei temi oltre che ascoltare
la giusta analisi della situazione drammatica; la Consigliera Felleca, ritenendo significative alcune
proposte che sono state lanciate dagli ospiti, esprime le proprie riflessioni e crede sia fondamentale
un lavoro di sinergia per la costruzione di politiche corrette per una rapida ripartenza.
Il  Consigliere  Cellai  ringrazia  per l’iniziativa e in linea con quanto detto  dal Consigliere  Masi,
afferma che si tratta di un argomento che ci porta ad affrontare tanti aspetti e tanti piani locali,
regionali  e  nazionale  ma  ci  possiamo concentrare  su  ciò  che  è  di  competenza  del  Comune di
Firenze.  Dalla riflessione del Consigliere  Cellai  emerge la necessità di  tornare a discutere sulla
possibilità di organizzare con proprie risorse un fondo di abbattimento per gli affitti alle attiviatà
commerciali e diminuzione della TARI; la necessità di aprire una discussione sul trasporto pubblico
e privato e l'apertura della ztl. Come ultima considerazione la possibilità di dedicare alcuni spazi
nuovi per l'artigianato da collocare nei nuovi locali recuperati dell'ex Caserma dei Carabinieri in
p.zza S.Maria Novella; accelerare e dare impulso a questa opportunità e sostegno all'ex Conventino.
Alle ore 10,04 esce dalla videoconferenza il Consigliere  Angelo D’Ambrisi
Alle ore 10,11 esce dalla videoconferenza la Consigliera  Moro Bundu Antonella
Alle ore 10,25 esce dalla videoconferenza il Consigliere  Nicola Armentano.
Alle ore 10,47 esce dalla videoconferenza il Consigliere  Fabio Giorgetti.
Il Presidente Conti ringrazia tutti i soggetti intervenuti che hanno sottolineato come la città e gli
operatori economici vivano un momento di difficoltà e lo hanno fatto con uno spirito costruttivo e
di comunità improntato a trovare insieme la soluzione dei problemi. 
Bisogna  continuare a tenere insieme salute ed economia e a sostenere lavoro e imprese; si deve fare
garantendo agli esercenti, quanto più possibile, una comunicazione trasparente e tempestiva, regole
certe  ed  eque.  Il  tema  dei  costi  fissi  che  sopportano  le  aziende,  sul  quale  tanto  ha  fatto  l’
Amministrazione  Comunale  e  tra  i  quali  spicca  quello  della  regolazione  degli  affitti  ai  fondi
commerciali,  il  tema  della  fiscalità  e  della  semplificazione  burocratica  e  la  predisposizione  di
strumenti del nuovo regolamento urbanistico, utili a incentivare la buona occupazione, emergono
come elementi centrali per superare l’emergenza e rafforzare la ripartenza. 
Il  Presidente  Enrico Conti concludendo afferma che su questo si tornerà a lavorare con nuove
audizioni e sedute della Commissione. 
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La seduta è dichiarata chiusa alle ore 11,16.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  08.06.2021

    la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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